

边卖卤菜边拍视频,作品浏览量最高近百万——

# “真实”是她成为网红的秘诀



扎根南通20多年,一对来自安徽亳州的80后夫妻靠卖卤菜闯出了一番天地。老板娘紧跟潮流站上了抖音团购的风口,货真价实的卤菜、门庭若市的小店、自拍自演的搞笑段子……让她的抖音作品频频冲上热门榜,她也成了大家经常会刷到的“网红”。

这家小店位于市区莘园路旁,名叫卤膳坊新式金汤热卤。临近春节,早晨新鲜上架的牛羊肉、驴肉等各种卤菜阵阵飘香,吸引了众多市民前来购买。而在店内,老板娘王影则一身精致打扮,亲自上阵演绎,老公和女儿在一旁熟练地拍摄,一条热门抖音段子就这样出炉了。

早在2002年,在老家办完婚礼后,王影就和丈夫闫能杰来到南通打工,自此从未离开过。2005年,在儿子出生后,夫妻俩决定不再打工奔波了,而是开了间卤菜店,专心致志地做起小本生意。“其实,为了开这个卤菜店,我们搬过两次家。先是在越江新村,然后搬到了节制闸新村,最后才搬到了莘园路。”王影自豪地说,“老客户们都知道,每次搬家并不是因为生意不好,而是因为拆迁。所以,我搬到哪儿,他们也会跟到哪儿来买卤菜。”

王影店里的牛肉来自安徽,羊肉来自皋吴窑,驴肉来自山东,全是一手货源,从产地直接拉来再进行加工制作。每天凌晨4点多,他们就开始工作,一直

## 让困境(留守)儿童过一个暖心假期 关爱守护五大行动启动

**晚报讯** “我的孩子虽然身患残疾,但他非常想和其他孩子一起玩。这次活动对所有人都一视同仁,让我们感受到了大家庭般的温暖……”1月28日,在参加天生港镇街道未成年人保护工作站开展的首个项目“筑梦童心”系列活动后,一位残疾儿童妈妈热泪盈眶地说道。

当天,该项目邀请了辖区内7名困境儿童在内的12名未成年和11名监护人参加,通过“常回家看看”、心理团辅“正确认识自己”、“生活技能大比拼”和

## 崇川区首次将小区、道路、河道三者统筹设计 水岸·南川十景展露新颜

**晚报讯** 昨天,记者从崇川区学田街道获悉,“水岸南川园”工程日前竣工,河岸边景观长廊、亲水步道、亲水平台等功能完备,可供附近居民文娱、散步、休闲。

南川园片区水系丰富,去年,南川园片区启动老旧小区改造,崇川区首次将“居民小区”“市政道路”“河道景观”三者统筹设计,结合片区内水系特点和完整社区建设,从绿化与休闲体验入手,打造出耕、渔、读、礼、染、诗、书、棋、画、乐共

忙到晚上7点左右。

说起做抖音,王影滔滔不绝。“我虽然开的是小店,但也得跟上时代的脚步。”从2019年开始,王影试水抖音直播带货。“那时还没有抖音团购,只有将货品挂小黄车,通过邮寄全国发货。”直播、打包、发货、售后、客服……王影一人兼数职,慢慢把抖音号做了起来,一天最多能发八九十单,最远的把货发到了内蒙古。然而,由于工作量太大,王影实在吃不消,到了2020年,直播带货没能持续下去。

“也就是说,我第一次做抖音失败了!”王影说。有意思的是,2022年年初,她随意拍摄的一条抖音又突然火了,这重新燃起了她东山再起的希望。2022年3月,王影重新开始经营抖音号,与前一次不同,她几乎不做抖音直播了,而是拍摄视频吸引流量,通过抖音团购来吸引本地市民。这个思路让她的生意越来越火,上门的顾客络绎不绝。目前,王影已经做了600多条抖音视频,最高浏览量有80万以上。抖音数据显示,王影的卤膳坊新式金汤热卤店位列本地“2023年度抖音吃喝玩乐榜美食类”好评榜第一名、热销榜第五名。

谈到做抖音的成功经验,王影说,主要是两个字:真实!“我做生意的思路是价格合理、服务热情,从来不会坑蒙拐骗。做生意只有实在,才能拴住顾客的心。另外,视频拍摄要有悟性,边拍边学边提高,情节要有意思,才能吸引眼球。”

时光飞逝,王影一家来南通已经21年了。2008年,他们就已买了房,夫妻膝下一儿一女。“从幼儿园开始,儿女都在南通上学。如今,儿子已经考上南京的大学,女儿上初中。”王影说,“南通是我的第二故乡,在这里,幸福生活将继续下去。”

本报记者房亚楼

“欢聚一堂迎新春”四个环节,引领困境儿童了解生命的意义,进一步鼓励、帮助困境儿童向阳而生。

这是我市开展寒假春节期间“爱满通城,情暖童心”困境(留守)儿童关爱守护行动的一个生动缩影。此次行动由市民政局组织开展,将通过实施“安全吹哨行动”“走访敲门行动”“慰问暖心行动”“公益托管行动”“为家赋能行动”等五大行动,切实将关爱送到困境(留守)儿童身边,确保他们度过一个暖心的假期。

记者陆薇

计10个沿河景观点位,水岸·南川十景“绽放”市民眼前。

此外,除河岸景观外,南川园片区还成功打造了崇川区首条低碳环保主题的“最美回家路”——川渠路。在道路拓宽美化的同时推进车位扩容,改造后的南川园片区新增机动车停车位1574个、非机动车棚60组,预设新能源汽车充电桩点位70个,让居民开车上下班省心又惬意。

记者司占伟



民俗企鹅亮相

昨天,南通森迪冰雪乐园的巴布亚企鹅穿着入选首批国家级非物质文化遗产名录的蓝印花布新衣和红围脖亮相。据介绍,春节期间,南通森迪冰雪乐园将开启企鹅与民俗结合的主题游园,通过传统民俗游戏和印刷定制年画等活动展示中国传统文化。

记者许丛军

“全国青年文明号”市公安局交警支队二大队青年路工农路口执勤岗:

## 青年路上好青年 亲民爱民守平安



一身汗水,两脚泥浆,三尺岗位,四季相伴。他们坚守主城区南通大饭店附近最繁忙的交通路口,用青春与汗水换来城市的畅通和安宁。

轨交施工日夜护航,急难险困开道救助,6名民警、4名辅警,燃青春之火,铸忠诚警魂。他们来自一个光荣的集体——“全国青年文明号”市公安局交警支队二大队青年路工农路口执勤岗。

新年前夕,南通轨道交通2号线正式通车,南通地铁迈入“双线换乘时代”。青年路工农路口执勤岗附近的文峰站作为地铁1、2号线的换乘站点,在过去6年的施工建设中,执勤岗全警动员,迎难而上,倾尽所能。

既要保障站点施工顺利,又要最大限度让路于民。记不清多少个日日夜夜,民警们加班加点,坚守路口排堵保畅,多少次与轨交公司、施工单位会商,优化交通导改方案。

在保障施工顺利进行的前提下,改变一次性大面积施工围挡为分期小面积围挡,围挡内已完成施工的区域尽早撤除围挡、让出道路;东路口施工围挡需要北移,对于施工方提出的减少车道的导改方案未予采纳,提出在围挡南侧新建疏解道路,从而保证车辆顺畅通行;指导确定围挡范围和施工作业面,防止出现设施不全、地面坑洼、钢板湿滑等问题引发道路交通

事故;智慧调整路口渠化,优化信号灯配时和流量流向调控,不断完善交通组织……为最大限度减少施工对道路交通的影响,执勤岗坚持警力跟着警情走、勤务随着流量变,推行“路长制”和网格化综合勤务,用勤勉与智慧交出了令人满意的答卷。

“要不是你们,我的断指再也回不来了!”几天前,一通感恩电话将青年路工农路口执勤岗民警朱朋成的思绪拉回一个月前。

“二大队、二大队!指挥中心呼叫!”那是一场惊心动魄的时间赛跑。去年12月27日下午4时许,正在路口执勤的朱朋成接到求助,一名30岁左右的男子被机器夹断四根手指,正由妻子开车送医急救。朱朋成迅疾发动警用摩托车,与男子所乘汽车会合后,立即在前方为之开道,10多分钟的路程仅用5分钟便将男子安全送达医院。看着男子顺利就医,朱朋成长舒了一口气。一个月后,当从电话里听闻男子接指成功的消息,朱朋成觉得一切努力都值了。

不同的面孔,相同的感动,这样的故事在青年路工农路口执勤岗时有上演。执勤岗建立了应急开道救助危重病人接处警机制,形成专人开道、前方接应、直通医院模式。从“全省优秀人民警察”展小光到“抱抱哥”张强,再到“网红警察”王兰勤,这些年,执勤岗民警换了一茬又一茬,但在群众危急时刻挺身而出的爱民本色从未改变。2019年以来,执勤岗累计组织开道救助病人80余次,成为群众值得信赖的“蓝衣天使”。

张亮 南宫轩